



我爱读的历史故事书

□赣州市厚德外国语学校五(1)班 卢毓越

今天,我要向大家推荐一本书《中国民间故事》,里面的故事都很精彩,读完还能受到启发。

我印象最深的是《包公的故事》。故事说的是,有个卖油炸糍粑的小孩,被人偷了一百文他本用来给妈妈买药治病的钱。为了帮他抓到小偷,包公故意先审问石头,然后再让围观群众每人捐一文钱给这个小孩,只不过要先把他捐的钱投入一个装了水的桶中。当看到有一枚铜钱投入时在水面浮现油膜,他就认定了投此铜钱的人必是小偷——因为小孩的铜钱都沾了油。多么聪明且一心为民的包青天!

最让我感动的故事是《寒食节》,寒食节的由来可以追溯到春秋时期,距今已有2600多年的历史。据史籍记载,晋国公子重耳在流亡期间,大臣介子推始终追随。甚至在重耳饥饿难行时,介子推割下自己大腿上的肉给重耳吃,使他免于饿死,被称为“割股啖君”。后来,重耳成为晋文公,但介子推却拒绝了高官厚禄,选择与母亲归隐绵山。晋文公为了迫使介子推出山相见,下令放火烧山,介子推坚决不出山,最终被焚烧而死。晋文公为了纪念介子推,下令在他死难之日禁火寒食,这就是“寒食节”的起源。介子推忠心为君却不求名利,哪怕国君逼迫也宁死不从,这是何等高尚的气节!

有人说,读史明理,读史增智,诚不虛也。

(指导老师:郭慧)

□崇义中学高二(3)班 周汇慧

孩提时代的小学操场,中央有一株巨大的银杏树,枝繁叶茂。一群孩子常常结伴,借着这把遮阴的大伞,在树下游戏,好不快活。

步入高中,我在校园里再次邂逅了一株银杏树,它偏于校园一隅,寂静无声,跨越千万年,带着最质朴的美静立于此。它应该在那里很多年了,春去秋来,迎来送往,见证了一个个稚嫩学子的成长之路,在我此后的高中生活中,它陪伴着我,给予我力量。

初春之时,万物尚处于沉寂之中,唯有这一株银杏潜滋暗长,嫩芽满枝,在萧瑟寒冷的空气中,勃发着春日的气息。

骄阳映照,天气燥热。当其他树木被晒得无精打采时,唯有这株银杏绿意盎然,生机勃勃。像一把典雅古朴的油纸伞,矗立于此,为我们遮挡烈日。

从来银杏不负秋,又是一年叶黄时。只见它纷纷扬扬地落在自行车棚上,下起了金黄色的秋雨,像是在迎接即将到来的冬日。一缕微风拂过,树叶沙沙作响。

银杏叶落满地,我们这些半大孩子大喜过望。课间闲暇时,银杏树下总能瞥见几抹身影,弯腰拾取掉落的叶片,或制作书签,或赠送好友。银杏叶给我们带来了诸多欢乐,是繁忙的学习之余不可多得的乐趣之一。你看那叶片上,是否还残留着青春的笑容?

冬日暖阳中,又见银杏,叶子虽已落光,银灰色的身躯依旧高大挺拔。它坚韧地立于寒风之中,静静地等待着春天的到来。

(指导老师:肖晓兰)

又见银杏

冰上碰碰车

□赣州市文清路小学环城校区四(1)班 武囿彤

周日,妈妈带我和哥哥一起去万象城玩“冰上碰碰车”。走进冰场,我很兴奋,因为我从来没有玩过碰碰车,更不要说是在冰上开碰碰车了。哥哥以前玩过,所以轻车熟路,一进冰场就一脚踏上了一台车,熟练地启动后,痛痛快快地玩了起来。

我也上了一辆车。“这里有个开关,往上按是向前,往下按是向后。下面左边是刹车,右边是油门。”工作人员说完,我轻轻一踩油门,车子就启动了。

一开始,我小心翼翼地开着,生怕车子会撞上别人。可渐渐的,我胆子大了起来,反正车速不快,随便开也不要紧。这么想着,我把油门一踩到底,疯狂地加速起来。我得意地开着,把头扭过妈妈这边正想炫耀一下时,陡然一回头,“撞!冰墙!”我立即踩住刹车,车子总算在差点撞墙的那一刻停下来。心情平复后,我觉得好笑——干吗这么害怕,碰碰车还怕撞墙吗?但倒车的技能还是必须掌握的,于是我开始尝试倒车。再三确认了倒车的按钮,我向下按了开关,车子果然往后开了。

既然是碰碰车,那肯定要碰嘛。我起劲了,开着车子追着哥哥,只想找准时机,好好碰碰他。

不一会儿,我轻松地追上了哥哥,用自己的车头对准他的车尾,就那么狠狠地撞了上去。在碰撞的那一瞬间,我身体猛地向前一扑,安全带紧紧一拉,屁股一颠,接着全身就震了一下,我吓了一跳。但不一会儿,想到平时我惹不起的哥哥被我撞了,心里就乐开了花,又对哥哥发起了进攻。

在我的不断挑衅下,哥哥被激怒了。“哟,胆子肥了不少哇!”他露出一个坏笑:“你完蛋了!”接着车子立马来了一个急转弯,掉头就向我撞过来。尽管我知道就算哥哥车子碰到了我,我也不会有什么事儿,但哥哥的积威早已深刻我心,让我不由一阵心虚,掉头就逃。

我一直逃,他就一直追,好几次就要追上我了。“总逃也不是办法……”思来想去,我决定反击,在转弯时抓住机会,一边猛踩油门加速,一边狂打方向盘调头。就这样,我俩完美地切换了角色,追的变成了被追的。尽管哥哥反应也很快,看到我调转头,也立即打方向盘转弯,想重新绕到我后面突击我。可我哪会给他机会呢?一发现他的意图,我就油门踩到底,毫不犹豫地侧身撞了上去,直到把他的车子撞到了墙角……

就在我和哥哥玩得热火朝天时,“滴滴滴”,计时器响了。我和哥哥只好依依不舍地下了车,结束了这超好玩儿的冰上碰碰车游戏。

(指导老师:钟华奇)

□赣州三中初二(10)班 李泽泉

当晨曦轻轻拂过屋檐,温柔地唤醒沉睡的世界,新的一天在乡间的宁静中悄然开启。

夏日的热情在十点的钟声后肆意挥洒,邻家小狗懒洋洋地躺在阴凉处,窗外麻雀的叽叽喳喳交织成夏的序曲。我暂别用铅笔舞蹈,随母亲手持锄头,踏入了那片充满希望的田野。

戴着粉色小帽,我紧随母亲步伐,直至站在一片裸露的土地前,谜底才揭晓——我们要翻新这片土地,为奶奶的种植计划做准备。一锄一铲间,汗水与泥土交融,力气在重复的动作中悄然流逝。当最后一块土地被翻新,汗水浸湿的衣衫见证了我们的辛勤,奶奶的呼唤如及时雨般响起,召唤我们回家享用午餐。

午餐后,妈妈播下希望的种子,而我则肩负起了浇水的重任。手提双桶,我往返于溪流与田地之间,不知何时,发现母亲已在等候我。心急之下,我不慎被石块绊倒,清水洒落,我挣扎着起身,重新打水浇灌土地。在反复的奔波中,衣衫早已湿透。

晚餐后,我坐在门前的长廊上,沐浴后的清新,混合着青草的芬芳,令人心旷神怡,仿佛每个细胞都在欢畅呼吸,慵懒之感遍布全身。蟋蟀、蛴蛄、青蛙的鸣唱在夜空中交织,奏响了大自然的夜曲。抬头仰望,星空璀璨,月光皎洁。举头望明月,低头思故乡,此情此景,恰似诗中所绘。

在月光的轻抚下,我缓缓沉入梦乡。梦里,我肆意奔跑在充满希望的田野上,激情飞扬。

(指导老师:叶晓华)

我的一天

拔河比赛

□赣州市湖边中心小学六(2)班 赖佳玟

“加油,加油!”田径场上传来了震耳欲聋的呐喊声,原来是六年级的三个班在举行拔河比赛。

比赛前,老师准备了一根长长的麻绳,选了十名男生、十名女生参赛。比赛开始了,第一局是我班和六(5)班对决。大家双手交叉抓紧绳子,脚也交叉站好。“三二一,开始!”老师一声令下,比赛双方的同学向着自己这一边拼命往后拉、向后倒。慢慢地,系在绳子上的红巾离我们越来越远,最后被六(5)班狠狠地拉走了。唉,我们输了,只能沮丧地看着对手欢呼雀跃。

第二局要开始了,参赛的同学重新鼓起劲儿,这次,换了几个据说服力更大的同学上场。大家刚摆好姿势,比赛就开始了。大家用力拉着绳子,拼命向后倒,只见小胡同学鼓足了劲,脸憋得通红,巨大的汗珠从脸上流了下来;小何同学弯着腰,一点一点向后倒……啦啦队队员们激动地叫喊、拍掌,嗓子都喊哑了,手都拍麻了。在大家齐心协力的努力下,绳子上的红巾慢慢地向我们这边移动着。比赛结束,我班获得了第一!

一个人的力量虽然渺小,但团结的力量是巨大的,这次的拔河比赛让我懂得了,人心齐,泰山移,要想成功,团结合作。

(指导老师:王美玲)



郁孤台
上犹县营前镇中心小学六(4)班 何翌辰
(指导老师:袁水凤)



会昌县第一中学九(四)班 何嘉怡
江南宋城
(指导老师:谢亦芬)



“讲文明 树新风”公益广告

垃圾不落地 赣州更美丽

中共赣州市委宣传部 赣州市文明办 赣州市融媒体中心 宣